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CAMERA DEI DEPUTATI — SESSIONE DEL 1 8 7 1 - 7 2 
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La seduta è aperta alle 2 %4sÌÌoio ¿ionimoo exrisiB'i" 
PRESIDENTE. 11 deputato Rasponi Achille domanda 

un congedo di un mese per affari privati ; il deputato 
Acquaviva chiede per lo stesso motivo un congedo di 
quindici giorni, e il deputato Dalla Rosa, per leggera 
indisposizione di salute, un congedo di dodici giorni. 

(Questi congedi sono accordati.) 

SVOLGIMENTO DI UNA PROPOSTA DEL DEPUTATO GHINOSI 
PER m INCHIESTA. 
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PRESIDENTE. L'or dine, del giorno reca per prima cosa 
Io svolgimento della proposta del deputato Ghinosi 
per una inchiesta sullo stato delle arginature del basso 
P o e sulle cause delle ultime rotte. 

La rileggo : « La Camera, davanti alla enormità dei 
danni cagionati dalle inondazioni, delibera una inchie-
sta sullo stato delle arginature del basso Po, e sulle 
cause che produssero le ultime rgt&ìtjrgg imimiìim siefa 

L'onorevole Ghinosi ha facoltà di parlare. 
GniNOSI. Prima di entrare in materia, io sento il bi-

sogno di fare una dichiarazione alla Camera, ed è che 
dal mio pensiero è lontana ogni idea di recriminazione 
intorno al passato, lontana ogni idea di opposizione 
politica, e che, chiedendo agli onorevoli miei colleghi 
di voler votare una inchiesta parlamentare sulle con-
dizioni dell'arginatura del basso Po e sulle cause delle 
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ultime rotte, io non ho altro scopo tranne quello di far 
conoscere alla Camera, quale rappresentanza di tutto 
il paesello stato anormale in cui si trovano quelle re-
gioni, e metterla quindi in condizione di provvedere, 
nel miglior modo possibile, ai danni passati, e di scon-
giurare nuovi e futuri disastri. n « 
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Questa dichiarazione ho creduto debito mio di pre-
mettere alle poche cose che aggiungerò, perchè in noi 
pur troppo è venuto facendosi, quasi direi, costante il 
mal vezzo di giudicare le proposte che vengono fatte, 
non tanto dalla loro bontà, o meno, intrinseca, quanto 
dalla persona che le fa, o dal posto che questa persona 
occupa nell'Assemblea. 

Ciò premesso, dirò brevemente quali siano state le 
ragioni che mi indussero ad insistere affinchè la mia 
proposta venisse presentata oggi alla Camera ed io 
avessi facoltà di svolgerla, per quindi chiedere agli 
onorevoli miei colleghi di prenderla in considerazione. 

Anzitutto mi corre obbligo di fare una distinzione 
per non incappare nel seguito del mio discorso in op-
posizioni che io non sono preparato a respingere, e 
che io, fin d'ora, declino per incompetenza personale, 
non sentendomi di poterle nemmeno discutere. Intendo 
dire che colla mia proposta non voglio sostituire la 
Camera al potere esecutivo, nè voglio usurpare il com-
pito che spetta a quest'ultimo, di fare cioè uno studio 
accurato e profondo intorno alle cause remote del 
costante accrescimento del livello massimo del fiume 


